
A IX. Országos Általános Iskolai Fizikatanári Ankét 
 

A tanév végén, június 24 és 26-a között rendezték meg Szekszárdon az általános iskolai 
fizikatanárok immár hagyományos találkozóját. A rendező szervek a következők voltak? 
Művelődési Minisztérium, Országos Pedagógiai Intézet, Tolna megyei Tanács Művelődési 
Osztálya, az Országos Oktatástechnikai Központ és az ELFT Tolna megyei Csoportja. 
Az ünnepélyes megnyitón a Babits Mihály Művelődési Központ színháztermében Póla Károly 
a megyei művelődési osztály vezetője üdvözölte a több mint 500 főt számláló résztvevő 
közönséget. A rendező szervek nevében Zátonyi Sándor az OPI igazgatóhelyettese nyitotta 
meg a tartalmas és változatos programú ankétot. Az ankét és a hozzá kapcsolódó 
taneszközkiállítás központi témája a rezgőmozgás és hullámok tanítása, valamint 
tehetséggondozás volt. 
A első előadást Skrapits Lajos Mechanikai rezgések és hullámok címmel tartotta. Érdekes 
kísérletek bemutatásával illusztrálta a mechanikai rezgéseket, kísérletei sok ötletet adták a 
téma általános iskolai tanításához. Utána Jurisits József az elektromágneses hullámokról 
beszélt, sok kísérlettel fűszerezett előadásában kiváló anyagot nyújtott a fizikai mezők 
realitásának bizonyítására. A délelőtt utolsó programjaként Tóth Csaba a Lézer, holográfia 
című érdekes előadása hangzott el. 
A nívós eszközkiállítás délután Werner András, a Tolna megyei Pedagógiai Intézet igazgatója 
nyitotta meg. Az előző évekhez viszonyítva jelentősen növekedett a kiállítók száma. 
Örvendetes, hogy többen szerepeltek számítógépes programokkal, mesékkel. 
A házilag készített eszközöknél is sok érdekes, új megoldást láthatott az érdeklődő közönség. 
A délután fakultatív programjában Jeges Károly ny. főiskolai tanár kísérleti bemutatót, Kiss 
Dezső akadémikus pedig élménybeszámolót tartott a Bajkál tónál végzett neutrínó 
kísérletekről. A nap kissé zsúfolt műsorát városnézés zárta. 
A második napom Patkó György a fizikai optika alapvető jelenségeiről és Károlyházy Frigyes 
az anyaghullámokról beszélt szemléletesen. Majd két előadásában hallottunk a 
fizikatanításban megvalósítható tehetségkutatásról, tehetséggondozásról. Zátonyi Sándor a 
differenciált foglalkozás módszerét emelte ki, Halász Tibor pedig a készülő új fizikai példatár 
anyagának alkalmazási módját mutatta be a tehetséggondozásban. Drommer Bálint és Takács 
Viola Iskolaszámítógép az általános iskolai fizikaórán című, mérésekkel összekapcsolt 
előadását nagy érdeklődés kísérte. 
Délután került sor az ELFT Általános Iskolai Szakcsoportjának beszámolójára – melyet Kuti 
István elnök tartott – és az új vezetőség megválasztására. 
Az ünnepélyes díjkiosztás során Kiváló munkáért kitüntetést kaptak veres Katalin (Devecser) 
és Balogh Mihály (Bonyhád) tanárok. A kitüntetéseket Deák Béla adta át az MM részéről. A 
kitüntetéseket Deák Béla adta az MM részéről. A Mikola Sándor díjat Orbán Dénes 
szakfelügyelő (Röszke) vette át Csákány Antalnétól, az ELFT főtitkárhelyettesétől. 
 
Az eszközkiállítás díjai: 
Az ankét kiemelt díját kapta Csekő Árpád ny. egyetemi docens (Budapest) és Jeges Károly 
ny. főiskolai tanár (Pécs) példamutató eszközkészítő és kísérletező munkájáért. 
 
A számítógépes kategóriában: 
I. díj: Nagy Mihály (Vác). 
II. díj és Szekszárd város díja: Schreiner Mihály (Szigetszentmárton). 
I. díj és KFKI díja: Sebestény Zoltán (Pécs). 
 
Pénzjutalomban részesült: 
Kapuvári Béla (Erdőkertes, Lantos Éva (Miskolc) és Révész György (Gomba). 



A kísérleti eszközkészítés kategóriában: 
I. díj és KFKI díja: Szeder László (Monok). 
II. díj és a Tolna megyei Tanács díja: Pintér Lajos és Rónaszéki László (Érd). 
 
Pénzjutalomban részesültek: 
Kersch Gyula (Galgahévíz), Márki-Zay János (Hódmezővásárhely) és Molnár József (Aszód). 
 
Az audovizuális kategóriában: 
Az OOK különdíját kapták: Baranyi József (Kecskemét), Kuti István (Miskolc-Pereces) és 
Aros Józsefné (Anarcs). 
 
Dicsérő oklevelet kaptak: 
Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum, Tanért, Bordács János (Tamási), Braun György 
(Érd), Budai János (Dány), Grauszmann Ferenc (Szokolya), Illés József (Iharosberény), Jakab 
Sándor (Miskolc), Jármezei Tamás (Nyíregyháza), Lőrincz Zoltán (Cered). A közönségdíját 
megosztva Szeder László és Szerdi Gábor (Dombrád) nyerte el. 
A díjkiosztás után a tanárok „parlamentje”, a FÓRUM következett, melyre írásban kevés 
kérdés érkezett, annál többen nyilatkoztak meg szóban. A kérdések egy része a tehetséges 
tanulók egyéni pályázatával, másik része az aktuális szakirodalom beszerzésével volt 
kapcsolatos. A kérdésekre Deák Béla (MM), Zátonyi Sándor (OIP), Kovács Loránd 
(Tankönyvkiadó) és Takács Emőke (TANÉRT) adta meg a választ.  A FÓRUMOT Gergely 
Péter vezette. 
Házigazdáink esti szórakoztatásunkról sem felejtkeztek el, a szekszárdi BIG BAND jazz-
együttes nívós műsorát hallgattuk meg a színházteremben. 
A harmadik napon Abonyi Iván és Zombori Ottó tartott nagy sikerű vetítettképes előadást a 
fizika és a csillagászat kapcsolatáról, Csákány Antalné pedig az USA-ban folyó 
fizikatanításról mondta el érdekes tapasztalatait. 
Az ankét záró mozzanatán a házigazdák részéről István István városi művelődési 
osztályvezető köszönt el meleg szavakkal a vendégektől. A rendező szervek nevében Abonyi 
István ELFT főtitkárhelyettes értékelte az ankét szakmai munkáját. Köszönetet mondott a 
vendéglátóknak, a szervezőknek és szeretettel hívta a fizikatanárokat a jövő évi X. jubileumi 
ankétra. 
A felvételeket Balogh Mihály tanár készítette. 
 
 


